

Основные направления деятельности:

Работа депутатской фракции «КПРФ» Тюменской областной Думы в 2018 году осуществлялась в соответствии с Положением о депутатской фракции, Уставом и программой КПРФ, постановлениями Центрального Комитета и Бюро Тюменского обкома КПРФ, действующим законодательством, а также Уставом Тюменской области, Регламентом Тюменской областной Думы.

В отчетный период деятельность депутатской фракции строилась в соответствии с основными задачами фракции:

- ✓ - Продолжить реализацию в законотворческой деятельности программных установок и решений руководящих органов Партии в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Тюменской области;
Согласование и проведение в Тюменской областной Думе политики, отражающей позицию Партии по наиболее важным вопросам, особенно проводимой в 2018 году реформе пенсионного законодательства;
- ✓ - Обеспечение солидарного голосования членов фракции на пленарных заседаниях при принятии решений по законопроектам и другим вопросам;
- ✓ - Организация единой системы работы с обращениями граждан и юридических лиц. В том числе – полученных в ходе масштабных кампаний 2018 года – выборов Президента Российской Федерации, Губернатора Тюменской области, Тюменской городской Думы.

I. Реализация в законотворческой деятельности программных установок и решений руководящих органов Партии в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Тюменской области. Согласование и проведение в Тюменской областной Думе политики, отражающей позицию Партии по наиболее важным вопросам.

Для достижения этой задачи каждую неделю проводится рабочее заседание депутатов фракции КПРФ, помощников депутатов на постоянной основе и общественных началах. Всего было проведено 26 рабочих заседаний.

Т.Н. Казанцева, первый секретарь руководящей структуры партии в Тюменской области – областного Комитета, доводила до собравшихся принятые партийные решения областного и федерального уровня. В ходе обсуждения принимались решения по действиям:

1. На профильных комитетах Думы.
2. В реализации права законодательной инициативы.
3. На мероприятиях, проводимых под эгидой Думы.
4. На общественно-политических акциях.

Следует отметить, что в 2018 году усовершенствовался формат проведения рабочих заседаний. На него приходят руководители местных комитетов партии городских округов Тюмени. Профильные специалисты по рассматриваемым на совещании вопросам. Информация о принятых на заседаниях решениях доводится до членов партии КПРФ и избирателей через партийный сайт, газету и социальные сети.

Также следует добавить, что с осени 2018 года в рабочих заседаниях фракции принимают участие депутаты Тюменской городской Думы VII созыва.

1. Работа в профильных Комитетах Тюменской областной Думы.

В 2018 году депутаты фракции КПРФ активно продолжили работу в комитетах. **Тамара Николаевна Казанцева** является заместителем председателя **Комитета по социальной политике**, членом **Комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям**.

Как и в предыдущие годы, ключевым предметом ее выступлений и инициатив стало развитие социальной сферы и инфраструктуры в городской и сельской местности. Она активно защищала страдающие под натиском политики «оптимизации» сельские клубы, больницы и их кадровый состав, выступала инициатором развития газификации в труднодоступных районах Тюменской области, призывала вести реконструкцию сети автомобильных дорог и мостов в периферийных районах. Поддерживала личные подсобные хозяйства, как институты самозанятости на селе.

В 2018 году к ним добавилась защита интересов подсобных хозяйств, занимающихся сдачей молока на территории Абатского, Ишимского, Сладковского районов Тюменской области.

Левченко Иван Григорьевич работал в двух комитетах - по **бюджету, налогам и финансам** и в **Комитете по государственному строительству и местному самоуправлению**.

В сфере его интересов была социальная составляющая программы «Сотрудничество». Последовательно выступал против роста налогообложения на физических лиц с одновременными налоговыми льготами в отношении крупных хозяйствующих субъектов.

Юхневич Юрий Болеславович состоит в **Комитете по социальной политике и Постоянной комиссии по вопросам депутатской этики и регламентным процедурам**.

Вопросы, которые он регулярно поднимал на Комитете, касались качества преподавания в учебных заведениях области, поддержки малообеспеченных категорий граждан, в частности, инвалидов.

В рамках этой работы депутаты озвучивали позицию партии и фракции КПРФ по законодательным инициативам, отчетам представителей исполнительной власти по областным программам развития, согласовано голосовали, исходя из партийных установок.

2. Прямая реализация права законодательной инициативы.

В 2018 году фракция КПРФ как субъект права законодательной инициативы, выступила инициатором изменений в "Избирательный кодекс (Закон) Тюменской области". На основании трех отрицательных заключений он был возвращен фракции КПРФ по результату решения на заседании профильного Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению.

Депутаты фракции КПРФ как субъекты права законодательной инициативы выступали инициаторами совместно с другими депутатами Тюменской областной Думы. Руководитель фракции **Т.Н. Казанцева** инициировала совместно с другими депутатами три законопроекта.

Это законопроекты:

«О внесении изменений в статьи 6 и 16 Закона Тюменской области "Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области"»

«Об отдельных вопросах предоставления в безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности»

«О внесении изменений в Закон Тюменской области "О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области" в части производства органической продукции».

Все они приняты.

Соинициатором одного законопроекта стал **Левченко И. Г.:** «Об ограничениях в сфере розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков».

Принятие этого закона запланировано на февраль 2019 года.

Т.Н. Казанцева была делегирована фракцией КПРФ в состав согласительной комиссии по доработке проекта закона Тюменской области об областном бюджете, вносила предложения от фракции.

3. Мероприятия под эгидой Тюменской областной Думы.

Члены фракции участвовали в следующих мероприятиях:

Конференции:

Седьмой Тюменский областной форум на тему: «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни».

Научно-практическая конференция на тему: «Патриотизм и гражданственность современной российской молодежи: опыт и проблемы преемственности поколений».

Круглых столах:

«Совершенствование товаропроводящей инфраструктуры и развитие системы логистических центров на территории Тюменской области»

«Развитие малых форм хозяйствования – резерв социально-экономического развития сельских территорий»

«Вопросы трудоустройства выпускников организаций среднего профессионального и высшего образования»

Семинарах:

Для депутатов Тюменской областной Думы, государственных служащих аппарата Тюменской областной Думы, помощников депутатов Тюменской областной Думы по вопросам противодействия коррупции и представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Тюменской областной Думе, по актуальным вопросам работы с обращениями граждан.

4. Публичные мероприятия.

Депутаты фракции «КПРФ» активно участвуют в мероприятиях, проводимых Тюменским областным отделением КПРФ. За год депутаты приняли участие в 3 демонстрациях, 71 митинге, 36 массовых пикетах, 116 встречах избирателей с депутатами на собраниях и сходах граждан.

2018 год отличался от предыдущих как год повышенной социальной активности, вызванной так называемой «Пенсионной реформой». По стране, и по Тюменской области прокатилась волна митингов, демонстраций, широкого общественного обсуждения повышения пенсионного возраста. Фракция КПРФ Тюменской областной Думы не осталась в стороне от этого процесса. Депутаты приняли участие в пятнадцати митингах и пикетах, направленных против «Пенсионной реформы». Они прошли в городах Тюмени, Тобольске, Ялуторовске, Заводоуковске, селах Викулово, Казанское.

Многие мероприятия помимо политического контекста имели и социальную направленность. Так, в День защиты детей 01 июня 2018 года в Комсомольском сквере прошло масштабное мероприятие для детей со спортивными и интеллектуальными конкурсами.

В день молодежи в Спортивном сквере (Ленинский район г. Тюмени) состоялось масштабное физкультурное мероприятие с участием десятков юных спортсменов, показательными выступлениями тхэквондистов, футболистов, множеством игр. В большинстве конкурсов приняли участие жители соседних со сквером домов.

Депутаты фракции КПРФ не остаются равнодушными к возникающим точкам социального напряжения в регионе. После принятия новых законов, ужесточивших правило приема молока у частных хозяйств, депутат Казанцева Т.Н. выезжала в многочисленные командировки, выступала в областных СМИ и с трибуны Облдумы стремясь защитить интересы личных подсобных хозяйств. Результатом этого стало принятие закона «О мерах по развитию производства молочной продукции в Тюменской области».

Особенно стоит отметить новогодние представления, организованные и проведенные руководителем фракции КПРФ Т.Н. Казанцевой в отдаленных уголках Тюменской области. Всего было проведено 18 «елок», часть из которых прошла в Заболотье – удаленной территории, добраться до которой можно только по зимнику. Эти представления носили и важную культурную составляющую, ведь в отдаленных поселениях, в отличие от г. Тюмени жители и их дети лишены практически любой культурной жизни, любых развлечений, доступным горожанам.

II. Обеспечение солидарного голосования членов фракции на пленарных заседаниях при принятии решений по законопроектам и другим вопросам.

На 12 прошедших в 2018 году заседаниях фракции КПРФ принималось решение о солидарном голосовании по следующим вопросам:

О проекте закона Тюменской области № 1639-06 «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О предоставлении налоговых льгот на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов отдельным категориям налогоплательщиков»

Данный законопроект предоставлял налоговые льготы для двух организаций художественных промыслов: это Тюменское ковроткачество и Тобольская резная кость. На балансе данные

юрлица имеют дорогостоящие автомобили стоимостью от 3 до 15 миллионов рублей и «под них» делали закон, ставящий их в привилегированное положение перед другими автовладельцами

О проекте закона Тюменской области № 1663-06 «О внесении изменений в статьи 5 и 15 Закона Тюменской области «О статусе депутата Тюменской областной Думы»

Данный законопроект исключал из закона положения, закрепляющие право депутата областной Думы на беспрепятственное посещение общественных объединений, находящихся на территории области, а также обязанность руководителей предприятий и организаций в 2-недельный срок отвечать на депутатский запрос. Фракция КПРФ была против, потому что это сокращало полномочия народного избранника.

О проекте закона Тюменской области № 1715-06 «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

На заседании Думы, при рассмотрении данного законопроекта руководитель фракции Т.Н. Казанцева объяснила, почему фракция КПРФ голосовала против законопроекта: «Сначала скажу о доходной части бюджета. Если сравнить 2018 год и 2019 год, то налог на прибыль организаций снижается на 26 млрд. 450 млн. руб. При всем консерватизме, как было сказано на комитете, на согласительной комиссии, налогоплательщиков и работе действующих предприятий, такого не должно быть, тем более что в 2020 и 2021 годы этот консерватизм уходит.

Та же картина наблюдается по налогу на доходы физических лиц. Разовый платеж в 2018 году дал 3 млрд. руб. В 2019 году такого уже не будет, и поэтому у нас сумма налога на доходы физических лиц резко снизилась, но она потом начинает увеличиваться к 2021 году. Идет снижение платежей от муниципальных унитарных предприятий на 582 млн. руб., на 2 млрд. 372 млн. руб. снижены налоги на имущество организаций. Если не допустить этого снижения, то мы бы получили в доходной части бюджета дополнительно еще 32 млрд. руб.

Защита населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера, тоже сокращение на 380 млн. руб. Хотя буквально в последние дни приходят обращения из Нариманово из-за того, что там не хватает средств, чтобы ликвидировать свалку, и деньги каждый год по 1 млн. руб. уходят обратно в бюджет, потому что их не хватило, чтобы свалка была закрыта или рекультивирована.

Дальше хотелось бы отметить следующее, что на сегодняшний день из 29 программ, как нам говорили, государственных, по 16 программам идет сокращение финансирования.

Несмотря на то что в связи с принятием закона о пенсионном обеспечении потребуются новые рабочие места, это, скорее всего, многие люди станут малыми предпринимателями, идет сокращение средств на поддержку малого предпринимательства».

О проекте закона Тюменской области № 1710-06 «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области «О предоставлении налоговых льгот на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов отдельным категориям налогоплательщиков»

На заседании Думы, при рассмотрении данного законопроекта руководитель фракции Т.Н. Казанцева объяснила, почему фракция КПРФ голосовала против законопроекта: «мы «Стеклотеху» каждый год даем налоговые льготы. Чем это предприятие лучше других, мне непонятно. Кроме того, мы даем налоговую льготу на производство пива. Я думаю, если люди выпьют меньше пива на литр или 1,5, от этого хуже никому не будет, наоборот, наверно, для здоровья будет лучше. А вот те 65 млн. руб., которые потеряет бюджет, за счет этих налоговых льгот на эти данные два предприятия, они могли бы принести пользу в других направлениях. И в программе «Устойчивое развитие сельских территорий», и «Ветхое жилье», и «Сельское хозяйство», где мы до сих пор не дотируем в полной мере личные подсобные хозяйства по стоимости молока».

Таким образом, фракция КПРФ последовательно выступала в защиту интересов трудящегося населения и народовластия в Тюменской области.

III. Организация единой системы работы с обращениями граждан и юридических лиц.

Депутатами фракции КПРФ Тюменской областной Думы, совместно с Бюро Тюменского обкома КПРФ сформирована система общественных приемных на территории юга Тюменской области.

Встречи проводятся регулярно, согласно графику. Помимо непосредственно депутатов, прием осуществляли помощники, работающие как на постоянной основе, так и на общественных началах. Для этих целей по решению депутатов фракции еще в начале VI созыва Тюменской областной Думы - в конце 2016 и начале 2017 года в подавляющем большинстве муниципалитетов области

были назначены лица из числа помощников на общественных началах, ответственных за работу приемных.

№ п/п	Дата, время проведения приема граждан	Адрес места проведения приема граждан	Фамилия, имя, отчество лица, ответственного за организацию приема, телефон
1	Понедельник с 11:00 – 17:00	г. Тюмень, ул. Республики, 52, каб. 102.	Казанцева Тамара Николаевна, тел: 59-09-76, вн.тел. 102
3	Пн - пт с 09:00 – 17:00	Тюменская область, с. Викулово, ул. Торговая площадь, 16.	Чулошников Алексей Владимирович, тел: 8(34557) 2-51-82, сот. +7-902-815-81-06.
4	Пн - пт с 11:00 – 18:00	Тюменская обл., г. Ялуторовск, ул. Свободы, 177, стр.3.	Александрова Наталья Федоровна тел: 8(3453) 3-92-56
5	По средам с 10:00 до 12:00 по предварительной записи.	Тюмень, ул. Республики, 52 каб, 104	Помощник депутата Л.А. Липа, 8(3452) 59-09-43
6	По субботам с 17:00 до 19:00 по предварительной записи	ХМАО, Сургутский район, пгт. Белый Яр, ул. М.Горького, д. 15, каб. 2	Помощник депутата А.И. Глотова, 8-922-791-71-64
7	Вторая и четвёртая недели месяца – с понедельника по пятницу с 9:00 до 17:00	г. Тюмень, ул. Республики, 52, каб. 112	Юхневич Юрий Болеславович, (3452) 59-09-74 депутат.
8	Первая и третья недели месяца – понедельник,	г. Тобольск, 6 мкр., д. 120 «б», оф. 109 «в» (вход с торца, горком КПРФ)	Юхневич Юрий Болеславович, (3456) 25-65-09 депутат.

	вторник, четверг с 10:00 до 13:00		
9	Последняя пятница с месяца до 18:00 до 20:00	пос. Сумкино г. Тобольска, ДК «Водник»	Юхневич Юрий Болеславович, депутат.
10	С понедельник а по пятницу – с 9:00 до 17:00	г. Тюмень, ул. Республики, д. 52, каб. 112	Беломоев Алексей Анатольевич, помощник депутата. (3452) 59-09-77
11	По средам, с 9:00 до 13:00	г. Тюмень, ул. Комсомольская, д. 56, корп. 1, офис КПРФ	Пыхалов Сергей Анатольевич, помощник депутата. (3452) 44-36-40, 44- 35-90
12	С понедельник а по пятницу – с 9:00 до 16:00, перерыв: с 13:00 до 14:00	Тобольск, 6 мкр., д. 120 «б», оф. 109 «в» (вход с торца, горком КПРФ)	Полуянов Николай Николаевич, помощник депутата. (3456) 25-65-09

Все депутаты совершают регулярные выезды в муниципалитеты для ведения приема. Помощниками депутатов **Изотовым А.В., Беломоевым А.А., Липой Л.А.**, дается информация о предстоящем приеме граждан, в дальнейшем готовится информация о поездках для размещения на официальный портал Тюменской областной Думы.

Вопросы избирателей на встречах чаще всего касаются: благоустройства муниципалитетов, вопросов ЖКХ и работы управляющих компаний. Несогласия с принятыми решениями судебных и правоохранительных органов.

В коллективных обращениях преобладают темы работы садовых некоммерческих товариществ и проблемы дольщиков.

Другие темы обращений: социальное обеспечение; льготы и субсидии; недостаточная индексация пенсий; получение пособий и повышения заработной платы; обеспечение жильём; выделения материальной помощи, в том числе на ремонт ветхого и аварийного жилья.

Тематика обращений различается в зависимости от возраста граждан. Вышеуказанные темы поднимают в обращениях люди старшего

возраста. Для молодежи актуальны вопросы трудоустройства, предоставление субсидий в рамках проекта «Молодая семья».

Конкретные цифры по обращениям.

За период с 01.01.2018 по 31.12.2018 в адрес руководителя фракции **Т.Н. Казанцевой** поступило 519 обращений и 30 ходатайств к награждению.

При рассмотрении обращений депутатом Казанцевой Т.Н. направлено и получено (исходящих, входящих) 2404 документа. Обращения можно расположить по следующим критериям: обращения граждан - 408, обращения организаций – 95, наградные документы – 30. По форме обращений 424 письменных, 74– устных и 5 электронных. По видам обращений 356 заявления, 16 предложений и 147 жалобы.

Вопросы, поставленные в обращениях: вопросы социального обеспечения – 134, жилищные вопросы – 41, вопросы коммунального хозяйства – 77, вопросы государства, общества, политики – 31, вопросы труда и занятости населения – 25, вопросы образования, финансовой помощи СОШ – 33, вопросы здравоохранения – 27, вопросы молодежной политики – 23, вопросы науки, культуры – 28, вопросы финансовой, хозяйственной и предпринимательской деятельности – 43, вопросы обеспечения законности и правопорядка – 48, вопросы АПК, ЛПХ – 10.

В адрес руководителя фракции поступило 46 предложений по совершенствованию законов и иных нормативно-правовых актов.

В адрес депутата **Ю.Б. Юхневича** поступило 237 обращений от граждан и 65 от организаций. По итогам работы с ними направлено 721 депутатское обращение. По форме обращений 272 письменных, 22 – устных и 4 через интернет и 4 посредством электронной почты. По видам обращений 278 заявления, и 74 жалобы.

33 организации получили благодаря депутату Ю.Б. Юхневичу средства из резервного фонда Правительства Тюменской области. В основном это объекты социальной инфраструктуры. 30 человек были награждены наградами Тюменской областной Думы в 2018 году.

223 обращения поступило в адрес депутата **И.Г. Левченко**. Количество обращений по вопросам оказания финансовой помощи организациям здравоохранения, образования, спорта, науки и культуры – 43 заявления. 38 обращений касались оказанию материальной помощи. В рамках 62 рабочих поездок И.Г. Левченко провел 89 встреч и принял 352 избирателя.

В заключение хотим выразить слова благодарности нашим избирателям, сторонникам и членам Коммунистической партии,

мотивировавших фракцию КПРФ в Тюменской областной Думе на плодотворную работу.

**Руководитель фракции КПРФ
Тюменской областной Думы
Казанцева**

Т.Н.